

# 邬平川指出 精益求精抓好创城网上资料申报

本报讯 5月5日下午,淮南市创建全国文明城市网上资料申报工作推进会在市政服务中心召开。市委常委、市委宣传部长邬平川出席并讲话。

邬平川指出,创建全国文明城市是全市上下的共同愿望,也是惠民利民的系统工程,责任重大、使命光荣。要提高思想认识,增强“等不得”的使命感、“慢不得”的责任感、“松不得”的紧迫感,以“功成必有我”的担当抓申报。要注重优质规范,谋划要更实,

研究要更深,把关要更严,着力提高申报工作的针对性、规范性、准确性,以“完成即完美”的标准抓申报。要强化责任落实,完善“责任链”,弹好“协奏曲”,用好“指挥棒”,以“众志成城”的干劲抓申报,深入细致、精益求精抓好资料申报各项工作,为我市成功创建全国文明城市作出应有贡献。

会议通报了2022年网上资料申报工作情况,有关市直单位、市辖区作了发言。(本报记者 朱庆磊)

# 政治立队 改革兴队 素质强队 文化育队

## ——市城管局转作风树形象展新风

本报记者 张鹏



城管局树牢以人民为中心的发展思想,深入推进政治立队、改革兴队、素质强队、文化育队,做到政治过硬、业务过硬、纪律过硬、形象过硬,为圆满完成城市管理各项任务提供有力保障。该局于2018年、2020年、2022年三次被住建部评为“强基础、转作风、树形象”专项行动“表现突出单位”。

### 坚持政治立队,熔铸忠诚队魂

强化理想信念教育。始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,及时组织学习习近平总书记系列重要讲话精神,举办深入学习贯彻党的二十大精神专题培训班,衷心拥护“两个确立”,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

发挥党建引领作用。坚持以党建引领城市管理执法工作,成立党员突击队、党员先锋队各21支,在新冠疫情防控、抗洪抢险救灾等急难险重任务中,城管党员突击队、先锋队闻讯

而动、主动请战、全员参战,冲在一线、战斗在最前沿,有效发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。

深化典型带动效应。大力弘扬榜样精神,在全市城管系统选树先进典型,持续掀起“学先进、树典型、当标兵,争做人民满意城管”热潮,涌现出全国住房城乡建设系统先进工作者宣传敏、安徽省先进工作者徐辉、淮南市“五一劳动奖章”获得者李多喜等先进典型,发挥了良好的示范带动作用,形成了比学赶超的浓厚氛围。

### 坚持改革兴队,释放队伍潜力

创新队伍管理体制。持续推进执法重心下移,推动在全市所有街道、乡镇派驻城管执法队伍,明晰执法边界、聚焦主责主业、强化属地主体责任,有效破解行业管理与属地管理中“中梗阻”问题。

科学选拔任用干部。把能力素质、群众口碑、工作实绩列为晋升“硬指标”,注重从基层一线、先进典型、专业人才中提拔干部,近年来推荐任用副处级以上干部50余名,选拔任用副科级以上干部70余名,形成了凭能力立身、靠实绩进步的鲜明导向,敢担当、敢负责、敢作为在全局干部队伍中蔚然成风。

规范管理执法队伍。出台《淮南城市管理行政执法队伍规范化建设暂行规定》,以制度管人、按程序办事。坚持把纪律挺在前面,开展“用身边的事教育身边的人”活动,严格执行“七条禁令”,整治基层“微腐败”,营造风清气正、干事创业的良好生态。

### 坚持素质强队,提升执法水平

开展全面对标学习。充分利用长三角一体化城管执法协作机制、沪苏浙城市结对合作帮扶皖北城市等平台,组织人员赴上海宝山、闵行,江苏无锡、苏州等先进城市学习,推进全方位、多领域、深层次的交流协作,全面学习借鉴长三角城市精细化管理经验做法。

加强专业知识培训。采取“请进来”和“送出去”等方式,邀请市人大、市委讲师团等行业领域专家开展专题培训,分批组织参加省住建厅、省建设法治协会等举办的执法人员轮训,积极参加全市“一月一法”学法教育,持续保持队伍“充电”状态。

强化执法实战训练。召开非接触式执法现场会、网格化管理现场会,开展法律法规知识竞赛、优秀案卷评选、执法业务比武、模拟现场执法等

活动,提高基层一线执法人员规范化执法水平和现场应急处置能力。

### 坚持文化育队,涵养队伍底蕴

特色活动激活力。自2018年以来,坚持每月10日举行“主题党日+”活动,通过迎国旗、唱国歌、重温入党誓词、齐唱自主创作的《人民城管之歌》等固定仪式,激发城管人的干劲、斗志、激情。

城管文化树形象。自主创作歌曲《人民城管之歌》,被中国建设报社“大城管”微信公众号选用并向全国推送。制作音乐短片《平凡英雄》《疫情下的环卫工人》,在安徽省总工会主办的“助抗疫促发展 网聚职工正能量”活动中分别荣获一、二等奖。编排诗朗诵《初心不改 践诺一生》,在淮南市“重温入党誓词 砥砺奋进新征程”诵读总展演中荣获一等奖。

关爱行动聚人心。开设执法人员心理健康辅导QQ群,经常走访慰问基层特困人员、牺牲病故人员家属,在节假日向全体干部职工及其家属发放慰问信,在疫情防控、抗洪抢险等急难险重任务中深入现场慰问指导,帮助参战人员解除后顾之忧,在润物无声中不断激励全体干部职工勠力同心、爱岗敬业。

# 全市“两红两优”评选结果揭晓

本报讯 5月4日,团市委揭晓全市“两红两优”评选结果,全市219名个人、88个集体获得荣誉。

为表彰先进,激励广大团员、团干部和各级团组织奋发有为、再创佳绩,团市委决定授予丁露婷等116人“市优秀共青团员”称号,授予曹鹏等103人“市优秀共青团干部”称号,授予寿县安丰塘镇团委等34个团(工)委“市五四红旗团(工)委”称号,授予寿县八公山乡团结村团支部等54个团支部(总支)“市五四红旗团支部(总支)”称号。

受到表彰的青年和青年集体是我市新时代青年的优秀典型和模范代表

表,在各自岗位上取得了突出业绩,在转型发展、疫情防控、乡村振兴、文明创建等火热实践和重大斗争中充分发挥生力军和突击队作用,勇敢完成党赋予的任务,展现出新时代共青团的良好风貌。

团市委要求,获得荣誉的集体和个人要以此为新的起点,珍惜荣誉,再接再厉,不断取得新的成绩。全市各级组织和广大团员青年、团干部要以先进典型为榜样,永远跟党走,奋进新征程,踔厉奋发,勇毅前行,为加快建设现代化美好淮南作出新的更大贡献。

(本报记者 吴巍)

# 我市多措并举提升医保公共服务能力

## 暖心医保 福满社会

市医疗保障局 主办

本报讯 为进一步提升医疗保障服务能力,市医保局通过“强基础、拓渠道、延能力”,多措并举,持续优化构建智能化、立体式、多维度的医疗保障服务体系,为参保群众提供更加便利化的医保公共服务。

关爱老年群体,让医保服务更有温度。为解决老年参保群体在使用互联网等智能技术时遇到的困难,我市率先在省内外推出适老化改造、智能语音导航等功能。针对老年人的特点,在医保公共服务手机端中增加界面简单、操作方便且具有大字体、大图标、高对比度文字等功能特点的“关怀模式”。同时,引入智能语音技术,在公共服务平台陆续上线智能医保客服、语音导航服务等功能,实现医保业务语音交互办理新模式。

延展服务半径,让医保服务更有广度。为有效拓宽医保服务半径,让参保群众在家门口享受医保服务的便捷,我市

通过多途径延展服务半径。一是在全市乡镇(街道)、行政村(社区)投放200余台公共服务自助终端,让参保群众在家门口实现医保服务自助办。二是基于公共服务平台基层代办系统,将四大类16项医保查询和办理功能延伸至基层服务网点,由基层服务网点工作人员为参保群众提供线下办理服务。通过服务能力下沉,实现医保公共服务市、县、乡、村四级网络全覆盖。

强化服务监测,让医保服务更有精度。为推动公共服务质量提质增效,提高设备设施使用效率,我市积极探索进行医疗保障公共服务能力动态监测,通过汇聚医保公共服务全量数据,结合服务网点、设施服务半径、服务人次、办件时效、渠道办件分类等,实现医保公共服务情况实时呈现,并根据数据监测结果,综合评价医保公共服务能力并持续优化提升服务体系;同时,通过对公共服务设备设施远程实时监测,实时掌握设备运行状况和设备利用效率,持续优化完善设备投放网点布局。

(本报记者 贾静 本报通讯员 张妍)



# 万步有约 健康相伴

为推动全民健身运动深入开展,大通区近日举办2023年“万步有约”健走激励大赛——“万步有约 不‘健’不散”主题活动,共有18支队伍350余人参加,既增强了大家强身健体意识,也展现了健康生活态度。

本报记者 朱庆磊 本报通讯员 邵文璐 摄

# 苦练本领 忠诚履职 逆行冲锋的“消防尖兵”

本报记者 朱庆磊



在2022年第四季度“淮南好人”评选中,苦练本领忠诚履职、逆行冲锋的“消防尖兵”——淮南市消防救援支队兴湖路消防救援站三级消防员饶先波入选“淮南好人榜”。

“当兵不习武,不算合格兵”;武艺不精,不算合格兵”。作为一名消防员,专业就是武艺。入职7年来,饶先波一直苦练本领、忠诚履职,2016至2022连续6年参加支队备战总队比武集训队,2019年入选备战全省首届火焰蓝比武集训队。在2021年全省消防大比武中,饶先波攻破一道道难关,凭借顽强拼搏的斗志、坚韧不拔的毅力,取得了全省

首届“火焰蓝杯”个人负重5000米跑第二名、3000米跑第六名的优异成绩。由于长期高强度训练,导致膝盖、脚踝等关节不同程度严重损伤,一直靠理疗来缓解伤痛。但他不喊苦不喊累,每次伤痛都是通过简单的休息后,立马又投入到训练中。

面对每一次的灭火战斗和抢险救援任务,饶先波始终冲在一线,圆满完成了2017年11月15日滁新

高速交通事故救援、2020年7月19日至8月20日毛集实验区抗洪抢险、2022年11月26日滁新高速交通事故救援等急难险重任务。饶先波不仅是一名优秀的训练标兵,也是一名优秀的驾驶员,他爱车如命,每次出车和救火回来,都把车辆打扫得干干净净,并及时维修车辆,确保安全无事故。2022年5月,饶先波荣获“淮南市五四青年奖章”。

# 垃圾不落地

## 创建全国文明城市

本报讯 “五一”假期,市文旅部门和文明办推出了一系列措施,结合创城工作,引领市民文明出行。

记者在采访中发现,随着创城工作不断深入,市民文明素养在不断提高。舜耕山风景区被誉为淮南的“城市会客厅”,假日期间记者从望峰岗到九龙岗,一路游览,看到了许多可喜变化。在淮南联合大学和淮南师范学院南侧环山公路上,游人如织,游客们都手提垃圾袋,自觉地把吃过的果皮、喝过的饮料瓶、嗝过的瓜子皮放在塑料袋中带走,环山公路

# 文明伴花香

路面洁净。

记者在寿县采访时,看到寿县古城墙上、宾阳门、报恩寺游人如织,井然有序,地上见不到烟头、纸屑,做到了垃圾不落地。寿县国投集团有关负责人告诉记者:“至5月1日,寿县就接待了17万游客,为此,寿县安排了公安、消防、卫生等部门,以及蓝天救援队参与维持秩序、净化环境。”

前来游玩的合肥市民王敏女士告诉记者:“我们早就想来看看寿县古城,这次参观后,感觉果然名不虚传。最让我感慨的是,有如此众多的游客,环境卫生保洁做得如此到位,难能可贵。”

(本报记者 刘银昌)

# 文明协奏曲里的不和谐音符

## 创城不文明行为曝光

本报讯 文明出行已成共识,文明理念渐入人心。近年来,我市积极开展全国文明城市创建,推出了一系列举措,大力倡导文明旅游。但“五一”假期,记者还是发现了文明协奏曲中的不和谐音符。

在大通湿地公园西南一片郁郁葱葱的绿地上,有几位骑行者在这里进行烧烤,20多平方米的绿地被随意践踏,搞得

一片狼藉,引起过往市民的不满。经常来此游玩的市民李奇勇告诉记者:“小草不可践踏,公共环境大家要共同爱护,野外烧烤这种行为有关部门也要好好管一下。”

在泉山湖北塘的环山公路上,有几位车主在取水刷车,把整个路面弄得污水横流,不但影响了市容,还给路过此处的市民带来很多不便。市民康庆山说:“他们经常到这里来刷车,特别是节假日,前来刷车的人更多,在此锻炼的市民多次和他们发生冲突,实在有损淮南形象。”

(本报记者 刘银昌)

# 乡村物资文化交流丰富农民生活

本报讯 5月4日,凤台县顾桥镇顾桥村一年一度的农历三月十五物资文化交流大会举行。

据悉,每年的农历三月十五物资交流源于千年的顾桥文化。近年来,顾桥镇党委政府一直倾力支持物资文化交流大会,高度重视文化建设。今年一月,镇村两级投资50多万元,把原花戏楼台“祈年阁”农民文化娱乐中心重新进行了翻新。除花戏楼台“祈年阁”铺上水泥地外,看戏广场也全

部铺上水泥地,并在广场周围安装10盏路灯,真正丰富了农民文化娱乐生活。

该村负责人介绍,今年举办的顾桥村物资文化交流大会,旨在进一步繁荣市场,丰富广大人民群众物质和精神文化生活,展示全村文明建设取得的成果,开拓创新,不断推动镇村各项事业的快速、健康发展。

(本报记者 刘银昌 本报通讯员 王玉进)

# 春风送暖 赋能经济新活力

本报记者 刘银昌 本报通讯员 唐家林

## 乡村振兴在行动

“各位工人一定要细致检查,剪线头和包装一样重要。这批货是出口欧洲的订单,一丝一毫不能出现质量问题。”凤台县郎尼威服饰有限公司负责人张瑜在服装加工车间一边检查指导,一边监督货物包装。据了解,今年前一季度,这家公司先后接到国内国际服装生产订单800多万元,生产车间每天都在不断运转。

“为紧跟生产要求步伐,我们当地政府部门多方联手,认真解决招工、资金扶助、运营等方面的服务工作,积极为企业纾难解困,创造良好的生产环境。目前,乡内8家规模以上企业订单满满,全力投入运营生产。”凤台县关店乡相关负责人介绍说。

“这些年,农村经济建设突飞猛进,农民收入高了,住房条件也得到改善,实现了家家有楼房,户户有大院。但是,由于相当部分人员外出务工,造成很多房屋闲置。我们把这些闲置资源进行统计整合,鼓励村民把闲置房租给小型企业,用于小型服装加工、毛衣加工、食品加工以及粮食储存等,增加了房租收入,盘活了闲置资源。”该乡相关负责人介绍。

在关店乡街道走一走,就能体验到市场的活跃。来自丁集镇的服装经营者王玉德玉夫妻是这里的“老摊主”了。集市上顾客多,人气旺,他摆了有近千件各类服装供人们选择。“今年生意不错,每天都能卖几百件衣服。”夫妻俩兴奋地说。

关店村的经营者关立彦水果摊的生意越来越好,今年经营面积加大了30多个平方米,夫妻两个加上儿子媳

妇每天忙得不可开交。“今年水果市场回暖,生意特别好,从春节到现在,我每天都要进新鲜水果,进来的货只够一天销售。”他开心地告诉记者。

农业生产市场温度有升,这段时间,农资经营户袁帅的门市部每天前来购买良种、化肥等农资的村民络绎不绝。他说:“我们今年大力推广优质水稻品种,保高产,保效益。除了向村民供应高产春大豆、玉米以及蔬菜品种,我们还向村民推广节能肥,减少村民成本投入,提高村民经济效益。”

“乡村振兴是乡村振兴的基础。我们充分利用广大农技力量,最大程度激发各类人才的潜力。加快对新型职业农民、乡村干部、技术人才等的教育培训,为乡村振兴提供坚强有力的内在支撑。为激活农村经济,带领更

多群众共同致富壮大基础。”乡农技站负责人告诉记者。

“这是你们网购的几样蔬菜还有猪肉,请签收。”上午10时,蔡庄村村民葛小丽网上购买的菜就被乡村快递员送到家门口。

如今,该乡的新型农村电商队伍正快速发展壮大,全乡已经发展到20多家。关店村村民关立彦开办电商已经有6年了,生意做得红红火火。农产品物流配送、分拣加工等全部实现数字化、网络化、智能化平台。每年为全乡村民配送各类商品160万件,在打通农产品上行“最初一公里”和工业品下行“最后一公里”上创造电商销售空间。